

英格兰VS克罗地亚前瞻

改写历史还是重塑辉煌



VS

本版新华社图

英格兰 将快乐足球进行到底

没有大量的巨星,没有成名的老师,英格兰在28年后重返世界杯四强。过去的几届世界杯,无论是鲁尼、贝克汉姆还是双德,都没有能够带领球队创造过这样的成绩。作为本届世界杯中最年轻的球队之一,没有人会觉得星光暗淡的英格兰能成为最后的四支球队,特别是斯特林、林加德们一次次地在门前浪费着必进球良机之后。

由于频繁的浪费机会,英格兰被贴上了“快乐足球”的标签。但出乎意料的是,在众多豪门挣扎着陷入泥潭,最后死战悲情出局的情况下,“快乐足球队”居然在唱衰声中进入了四强。你可以说是分组和半区助了他们一臂之力,但是无论是哥伦比亚还是瑞典,都绝非善类,后者更是扮演了一路豪门杀手。能从他们之中虎口逃生,着实不易。

反观英格兰队,虽然对阵哥伦比亚队的比赛同样血战120分钟后靠点球过关,但对阵瑞典队的比赛,英格兰队却兵不血刃2:0轻松获胜。凭借此役获胜,英格兰队主帅索斯盖特也成为第三个带领球队进入四强的主帅。要知道在1998年世界杯,对于索斯盖特来说也是最苦涩的一届大赛。120分钟激战,一张为年轻付出代价的红牌,一粒被无情剥夺的金球,最终,他和队友倒在了十二码前。有苦才有甜。来到俄罗斯,索斯盖特正在忘却1998,教会年轻的三狮,用告别历史,换来纯粹的欢乐。

“这是一份殊荣,但我想说团队精神是我们走到现在的原因。”索斯盖特在赛后发布会上说,“我们现在并不是一支完全成型的队伍,我们还没有世界级球星,但我们在场上有一群勇敢的、具有很强精神力的年轻人。”

而三狮军团最大的快乐资本,还是来自于年仅24的门将皮克福德。

曾几何时,戈登-班克斯到帕特-詹宁斯,内维尔-索夏尔到大卫-希曼,英国足球是不缺好门将的。用前国门彼得-希尔顿的话说:“每个国家都有自己引以为傲

的东西,比如瑞士的钟表、意大利的跑车。对于英国足球来说,门将就是他们的招牌。”可后来故事大家都知道,保罗-罗宾逊、大卫-詹姆斯、格林、乔哈特,一个个都成为“不靠谱”、“黄油手”的代名词。

本届世界杯1/8决赛,皮克福德成为希曼之后第二位在大赛点球大战中扑点的英格兰门将;1/4决赛,三次关键扑救让射正次数实则超过英格兰的瑞典队饮恨出局,成为队史在世界杯决赛圈最年轻的单场不失球门将。24岁122天的皮克福德,正是英格兰足球苦苦寻找的“真命天子”。

在世界杯历史上,本届赛事之前,曾有4次出现四强球队全部来自欧洲的情况。而在那4次当中,有3次是意大利队拿下了冠军,剩下的1次就是1966年的英格兰夺冠。这一届世界杯,意大利队并没有入围正赛,英格兰的第二座冠军奖杯,冥冥之中已经稳了?

三狮军团的阵容实力本就比克罗地亚强,再加上全队状态正佳士气正盛,在体能上也占据绝对的优势,而且由于俄罗斯队被淘汰,英格兰队也不用面对东道主球迷山呼海啸般的压力。因此英国上下对于世界杯的期待已经达到了高潮。此前,短暂告假回国去陪伴妻子生产的中场大将德尔夫就感受到了这股狂潮。“国内简直疯了,情况很‘可怕’。哪怕平时不看足球的人都疯了,我接孩子的时候都被堵上了。”

不过他们唯一要担心的恐怕还是斯特林,在与瑞典的比赛中,他接连出现单刀失手的情况。崇尚快乐足球的英格兰,如果因为浪费机会而受到惩罚,届时还能快乐起来吗?

前阿森纳主帅温格在近期接受采访时,表达了对三狮军团的看好。他认为正是因为看上去并不耀眼,才会使得英格兰成为更加有威胁的那支球队。1966年博比查尔顿的故事已经太过久远,52年后的今天,英格兰有机会在自己的战袍上纹上第二颗星。

一个等了20年,另一个则等了28年,对于克罗地亚和英格兰人来说,世界杯四强他们已经等待了太久。追平历史的克罗地亚人无疑想要进一步突破历史,而已经先后攻破了“点球魔咒”和“八强魔咒”的英格兰队来说,则迎来了最好的重温世界杯冠军机会。

青年报记者 蔡创

克罗地亚 狂想曲梦回1998

本届世界杯最后一场四分之一决赛,于东道主俄罗斯以及克罗地亚鏖战120分钟与点球大战之后,克罗地亚拿到了最后一张四强门票。在此之前的世界杯历史上,只有阿根廷队曾经连续2场比赛赢过点球大战。而这一次,克罗地亚人成为了赢家,将自己的名字写在了阿根廷队的身后。无论是两次在点球大战中一锤定音的拉基蒂奇,还是几乎掌控了全场比赛的莫德里奇,都在这一刻如释重负。

这也是克罗地亚在连续三届参加世界杯止步小组赛阶段后,又一次取得突破。现在,他们已经追平了球队在1998年创造的世界杯最好成绩(四强),半决赛若是还能再进一步,就将创造新的历史。

经历了两场惊心动魄的点球大战,运气着实帮了克罗地亚人一个大忙,他们已经等得太久了。无论是四年前未能从小组突围,还是两年前欧洲杯倒在葡萄牙脚下,都让人们觉得这些在俱乐部光鲜亮丽的球员只不过是徒有其名,根本难以捏合成一支成熟的队伍。和比利时一样,这支格子军团在浪费了太多的大赛机会之后,终于在俄罗斯兑现了他们的天赋。

苏巴希奇再度成为了克罗地亚的英雄,东道主加时赛下半场绝平,让格子军团连续第二场淘汰赛需要面对点球大战。面对来自全场东道主球迷的压力,克罗地亚门将再次奉献扑点表演,将斯莫洛夫射出的点球击出,为球队最后点球得胜奠定基础。虽然阵容实力占据上风,但本场比赛克罗地亚依然陷入苦战,俄罗斯人大部分时间在场上不占上风,射正球门的次数其实还比达利奇的球队多一次。这也给了苏巴希奇更多表现机会,下半场他在一次扑救当中就已经有了拉伤迹象,不过接受简单处理后,苏巴希奇依然选择坚持比赛,并且一路撑到点球大

战,最后成功地再一次庇佑了球队。

上一轮经历了和小舒梅切尔的点球大战,本轮苏巴希奇又迎来了和阿金费耶夫的对决,在下半场受伤之后,俄罗斯人有意地抓住可能的射门机会,想要利用苏巴希奇突然的伤情做文章。不过就在这样的情况下,克罗地亚人还是贡献了几次舒展的扑救动作。

1998年克罗地亚黄金一代创下的历史,淘汰多支豪门球队最终拿到季军,也让这支来自东欧国家的足球被世界所熟知。而如今“格子军团”新的黄金一代,有机会超越他们的前辈,甚至在大力神杯上刻下他们的名字。或许20年后,就像如今的人们回忆苏克、博班那样,莫德里奇、拉基蒂奇、曼朱基奇们的名字也将被称颂许久。

不过英国媒体《Goal》却认为,克罗地亚淘汰俄罗斯晋级的结果,让英格兰成为了头号赢家。他们得出这一结论的理由很简单,因为克罗地亚队实在是太疲惫了。在16强的比赛中,他们就与丹麦队鏖战120分钟,然后才通过点球大战晋级,此役对阵俄罗斯队,同样的剧情再次上演了一遍。连续两场比赛打满120分钟,靠点球淘汰对手晋级,这也是世界杯历史上的第2次。

而连场大战对于克罗地亚队的影响,实际上在与俄罗斯队的比赛中已经体现出来。守门员苏巴西奇在常规时间末尾出现了抽筋和拉伤大腿的迹象,主力右后卫福萨里科则在加时赛中因伤无法再坚持比赛被换下。而即便是被球迷盛赞的莫德里奇,他也是已经是33岁的高龄了,体力不可能不受影响。

不过传奇巨星达沃苏克说道:“克罗地亚还需要一步步前进,下一步是英格兰。我看了英格兰最近的几场比赛,他们表现很好,我们对胜利更加饥渴。”